
 1 

ATA DA SESSÃO SOLENE DE 

INSTALAÇÃO DACÂMARA MUNICIPAL 

E POSSE DOS SENHORES VEREADORES, 

PREFEITO E VICE-PREFEITO, DO 

MUNICÍPIO DE ITAGUAÍ – RJ. 
 

 
Ao primeiro dia do mês de janeiro do ano de dois mil e treze, no Salão 

Nobre da Câmara Municipal de Itaguaí, sito a Rua Amélia Louzada nº 277 

– Centro. Reuniram-se os Senhores Vereadores para Sessão Solene de 

Instalação e Posse dos Senhores Vereadores, Prefeito e Vice-Prefeito, 

eleitos no Pleito de 07 de outubro de 2012. Havendo número legal, foi 

aberta a presente Sessão. De acordo com o Artigo 3° §2° do Regimento 

Interno, assumiu a direção dos trabalhos o Vereador Jailson Barbosa e 

declarou aberta a presente Sessão Solene convidando os Senhores 

Vereadores eleitos para tomarem assento nas respectivas bancadas 

existentes no Plenário. Convidou o Vereador Vicente Rocha, para assumir 

o cargo de Secretário Ad Doc, conforme Artigo 3° §3° do Regimento 

Interno,  e recolher cópias dos Diplomas e das declarações de bens dos 

demais Edis.  Em seguida convidou o Comandante da 5ª Cia da PMRJ 

Capitão Barbosa, o presidente da CDL Sr. José Ribeiro, o Presidente da 

Executiva do PT Sr. Manoel Severino, o Presidente da ASEAP Sr. Paulo 

Angrili e os Deputados Estaduais Luiz Paulo e Andréia Busatto para 

comporem a Mesa. O Sr. Presidente em Exercício  solicitou a todos que se 

colocassem de pé para a execução do Hino Nacional Brasileiro. Após o 

Hino convidou o Padre José Eduardo Moura Lima e o Vigário Luiz 

Antonio Dorneles Soares para compor a Mesa e convidou a Srª Giovana 

para prestar uma homenagem, com uma canção de Louvor a Deus. Dando 

prosseguimento aos trabalhos, convidou os Senhores Vereadores a ficarem 

de pé e estenderem a mão direita e repetirem o compromisso seguinte: 

“Prometo cumprir à Constituição da República, a Constituição do Estado 

do Rio de Janeiro, a Lei Orgânica do Município de Itaguaí, e o Regimento 

Interno.  Observar as Leis, desempenhar com honra e lealdade o Mandato 

que me foi confiado e trabalhar pelo Progresso do Município e pelo bem 

estar do povo Itaguaiense”. Em seguida convidou os Senhores Vereadores a 

assinarem o Livro do Termo de Posse, declarando empossados para a 

Legislatura 2013-2016 os Senhores Abeilard Goulart de Souza Filho, 

Carlos Eduardo Kifer Moreira Ribeiro, Genildo Ferreira Gandra, Jailson 

Barboza Coelho, Márcio Alfredo de Souza Pinto, Marco Aurélio de Souza 

Barreto, Mirian Pacheco da Silva, Nisan César dos Reis Santos, Noel 

Pedrosa de Mello, Roberto Lúcio Espolador Guimarães e Vicente Cicarino 
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Rocha. Logo depois, Sr. Presidente em Exercício deu início à Eleição da 

Mesa Diretora da Câmara Municipal de Itaguaí, lendo a declaração de 

apoio para a seguinte chapa: Presidente – Nisan César dos Reis Santos; 1° 

Vice Presidente – Marco Aurélio de Souza Barreto; 2° Vice Presidente - 

Mirian Pacheco da Silva; 3° Vice Presidente – Vicente Cicarino Rocha;  1º 

Secretário – Noel Pedrosa de Mello; 2º Secretário – Carlos Eduardo Kifer 

Moreira Ribeiro. Procedida a votação nominal, foi declarada eleita com 

voto favorável de todos os Vereadores a Mesa Diretora da Câmara 

Municipal de Itaguaí para o biênio de 2013-2014: Presidente – Nisan César 

dos Reis Santos; 1° Vice Presidente – Marco Aurélio de Souza Barreto; 2° 

Vice Presidente - Mirian Pacheco da Silva; 3° Vice Presidente – Vicente 

Cicarino Rocha;  1º Secretário – Noel Pedrosa de Mello; 2º Secretário – 

Carlos Eduardo Kifer Moreira Ribeiro. O Sr. Presidente em Exercício 

convidou o presidente eleito para assumir a Presidência. O Sr. Presidente 

Nisan César dos Reis Santos assumiu a Presidência, agradeceu o apoio dos 

Senhores Vereadores, declarou instalada a Câmara Municipal de Itaguaí e 

solicitou aos Vereadores Mirian Pacheco e Noel Pedrosa que introduzissem 

os Excelentíssimos Senhores Luciano Carvalho Mota e Weslei Gonçalves 

Pereira  ao Plenário para tomarem posse nos cargos a que foram eleitos 

perante a Câmara Municipal. O Sr. Presidente solicitou ao Prefeito eleito e 

ao Vice Prefeito eleito que prestassem o seguinte compromisso: “Prometo 

manter, defender e cumprir a Lei Orgânica, observar as Leis da União, do 

Estado e do Município, promover o bem estar geral dos Munícipes e 

exercer o cargo sob a inspiração da democracia, da legitimidade e da 

legalidade”. Em seguida declarou os Senhores Luciano Carvalho Mota e 

Weslei Gonçalves Pereira empossados nos cargos de Prefeito e Vice 

Prefeito do Município de Itaguaí. O Sr. Presidente convidou o Ver. Marco 

Barreto a ocupar a presidência para que pudesse fazer uso da tribuna. O 

Sr.Presidente eleito cumprimentou todos os presentes, agradeceu a Deus, a 

família e amigos e declarou que haverá uma luta grande a favor de uma 

grande cidade, afirmando que nos últimos dez anos Itaguaí recebeu uma 

quantidade gigantesca de investimentos o que gerou um aumento da 

arrecadação e ao mesmo tempo aumentou os problemas do Município. 

Lembrou que a infra-estrutura foi atacada nos últimos oito anos, mas 

algumas áreas como a saúde, tiveram investimentos insuficientes. Destacou 

que a legislação obriga o administrador a aplicar 15% da receita anual em 

saúde, mas não limita a este patamar. Afirmou que o sistema de educação 

necessita de melhorias, assim como a remuneração dos funcionários 

públicos do Município. O Vereador lembrou também que há uma 

quantidade absurda de Itaguaienses que estão desempregados, pois não 

foram preparados para ocuparem os postos de trabalho criados com a 

chegada das empresas, destacando a necessidade da instalação de escolas 

técnicas, para o que o Prefeito pode contar com a Câmara. Assegurou que 
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não houve uma preocupação com a oferta de água e com a segurança no 

Município e encerrou o discurso afirmando que com fé, juntos farão uma 

nova Itaguaí. O Sr. Presidente em Exercício convidou o Presidente a 

reassumir a presidência. Sr. Presidente franqueou a palavra ao Prefeito 

Luciano Mota que cumprimentou todos os presentes e afirmou que seu 

governo será transparente e de respeito ao povo, que se coloca a serviço da 

população Itaguaiense. Declarou que vai trabalhar com afinco para proteger 

as crianças, os jovens, respeitar os idosos e pediu que a população prestigie 

o comércio local pois ele ajuda a alavancar a economia. Salientou que não 

existe um prefeito melhor que outro, que cada um exerceu o melhor de si, 

mas esbarraram em problemas objetivos para cumprir o que prometeram e 

dar uma satisfação ao povo que o elegeu. Destacou que o funcionário 

público é o maior patrimônio, que estes ficam em torno de trinta anos, 

trabalhando pelo desenvolvimento do Município, enquanto os políticos 

passam.  Afirmou que estará permanentemente em contato com o povo 

para ouvir sugestões e solicitações, procurando sempre atender o coletivo. 

Disse que pretende manter um diálogo franco e sincero com os Poderes 

Legislativo e Judiciário. Agradeceu a Deus e a todos o apoiaram em todos 

os momentos e contribuíram com a vitória. Pediu a Deus que afaste os 

inimigos para que possa realizar uma administração digna, séria, 

transparente e dinâmica, colocando Itaguaí no lugar que lhe pertence de 

fato e de direito no Estado do Rio de Janeiro, pois Itaguaí venceu e 

continuará vencendo. O Sr. Presidente agradeceu a presença de todos, 

solicitou que os Vereadores não viajem nos próximos dias, visto que está 

esperando uma convocação do Prefeito para atender as solicitações do novo 

governo. Pediu a Deus que ilumine a todos para que, com todos os 

esforços, trabalhem sempre no intuito de promover a felicidade pública e 

encerrou a presente Sessão. Nós, Domingos, Joselaine e Milton, a 

redigimos.  

 


